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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 476ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze 

horas e trinta minutos, por videoconferência, realizou-se a quadringentésima septuagésima 

sexta Reunião Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos 

– CAP. Participaram os Representantes do Poder Público: Dino Antunes Dias Batista, pela 

SNPTA; CMG Carlos Marden, pela Marinha; Reinaldo Angelini, pela Receita Federal; e, Erica 

Cristina, pela Anvisa; Os Representantes da Classe Empresarial: Roberto Teller e José 

Edgard Laborde, pela ABTRA; Mauro Sammarco, pela ACS e Ivam Jardim, pela AEB. O 

Representante da Classe Laboral: Wilk Aparecido de Santa Cruz, pela FENCCOVIB. 

Participaram como convidados Eduardo Lopes; Joel Contente; Ricardo Molitzas; Marcos de 

Santis, pela ATP; Adilson Luiz, pela PMS; e Sidney Verde, representante do CAP no 

CONSAD da APS. Os Representantes da Autoridade Portuária, MAPA, PMS, PMG, ABTP, 

SOPESP, FNE e FNP não compareceram à reunião, justificando suas ausências. Também 

compareceram pela APS: Eduardo Lustoza, Diretor de Negócios e Regulação; Daniel 

Tamburus, Gerente de Dragagem; Matheus Novaes, Gerente de Manutenção de 

Infraestrutura; e, Johnni Hunter, Gerente de Regulação. Havendo número legal, foram 

abertos os trabalhos, tendo como Secretário Executivo em Exercício, Thiago Rodrigues 

Alves, e apoio do Técnico Portuário, Reginaldo Brito de Lima. Iniciando a reunião, o 

Presidente do Colegiado passou ao item I – ABERTURA. I.01 - Leitura e aprovação da ata 

da 475ª Reunião Plenária Ordinária. Foi submetida aos Conselheiros que lida e achada 

conforme, foi aprovada. II – ASSUNTOS GERAIS. II.01 – Follow up sobre Dragagem. O 

Gerente de Dragagem (GEDRA), Daniel Tamburus, atualizou o Colegiado sobre os serviços 

de dragagem até a presente data, demonstrando o planejamento de dragagem – canal e 

acesso aos berços, até agosto. Ao final, ocorreram debates sobre o tema, onde as dúvidas 

dos Conselheiros foram prontamente saneadas e a apresentação foi arquivada na sede da 

Companhia. O Conselho agradeceu pelas informações prestadas e solicitou que na próxima 

reunião seja apresentado (i) o cronograma contendo informações acerca dos próximos 

passos relativos à dragagem de aprofundamento, bem como (ii) o status das discussões e 

ações relativas a eventual concessão do canal de navegação do Porto de Santos. II.02 – 
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Follow up sobre Manutenção em vias públicas. O Gerente de Manutenção de Infraestrutura 

(GEMIN), Matheus Trocoli Novaes, atualizou o Colegiado sobre os serviços de manutenção 

de pavimentos em paralelepípedos e asfáltico – tipo Tapa Buraco, Fresagem e 

Recapeamento, ocorridos em vias públicas. Ao final, ocorreram debates sobre o tema, onde 

as dúvidas dos Conselheiros foram prontamente saneadas. O Conselho agradeceu pelas 

informações prestadas e ficará no aguardo de informações atualizadas para posterior 

reunião. A apresentação foi arquivada na sede da Companhia. II.03 – Follow up sobre FIPs. 

O Diretor de Desenvolvimento de Negócios e Regulação (DINEG), Eduardo Lustoza, e o 

Gerente de Regulação (GEREG), Johnni Hunter Nogueira, atualizaram o Colegiado 

informando que a FIPS deve estar responsável por 100% da operação em 28/09, sendo que 

em até a partir desta data em 30 dias deve apresentar cronograma físico-financeiro para 

posterior avaliação da APS. Ao final, ocorreram debates sobre o tema, onde as dúvidas dos 

Conselheiros foram prontamente saneadas. O Conselho agradeceu pelas informações 

prestadas e solicitou que na próxima reunião seja apresentado o cronograma das treze obras 

da FIPS para conhecimento do Colegiado. II.04 – Discussão sobre propostas de mudanças 

nas competências dos CAPs. Relativamente ao tema os Conselheiros representantes da 

Classe Empresarial informaram que será agendada reunião para iniciar debates sobre 

propostas a serem encaminhadas posteriormente para apresentação neste Colegiado e, 

diante disso, o assunto foi transferido para a próxima reunião do CAP. II.05 – Aprovar 

alteração da próxima reunião de 22/08 para 18/08/2023 (Presencial). Após consulta e 

concordância dos Conselheiros presentes a próxima reunião do CAP foi transferida De: 

22/08 Para: 18/08/2023, às 09 horas, a ocorrer de modo presencial na sede da Autoridade 

Portuária. Em seguida, o Presidente passou ao item III – OUTROS ASSUNTOS. III.01 – 

Acompanhamento da situação dos navios “abandonados” PROFESSOR W. BESNARD e 

SRAKANE. O Conselheiro CMG Marden, representante da Autoridade Marítima, nos moldes 

das orientações transmitidas aos órgãos anuentes no âmbito da Comissão Local das 

Autoridades nos Portos - CLAPs, solicitou aos Conselheiros do CAP/Santos o 

acompanhamento da situação dos Navios “abandonados”: PROFESSOR W. BESNARD e 

SRAKANE, principalmente, referente as decisões judiciais, prazos e ações decorrentes de 

responsabilidade e competência das autoridades públicas e privadas de interesse sobre o 

assunto. O propósito é agilizar os trabalhos inerentes a cada órgão/entidade, a fim de que 

as referidas remoções e/ou desmanches sejam realizadas o mais breve possível. A pedido 
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do Conselheiro CMG Marden, foi encaminhado aos membros do CAP dois arquivos 

contendo uma juntada documental (cronológica) dos respectivos processos de competência 

da Autoridade Marítima, para conhecimento desse Conselho e ações julgadas oportunas, 

sendo que cópias dos documentos poderão ser solicitadas diretamente a Capitania dos 

Portos de São Paulo (CPSP). Na sequência, o Presidente passou ao item IV – 

ENCERRAMENTO. Nada mais a ser tratado, o Presidente do Colegiado agradeceu a 

presença de todos e encerrou a reunião, determinando a lavratura da presente ata. Fica 

registrado que o Presidente e o Secretário Executivo em Exercício do Colegiado assinarão 

a respectiva ata e consolidarão, em documento único, a lista de presença.  Mesa: Dino 

Antunes Dias Batista – Presidente; Thiago Rodrigues Alves – Secretário Executivo em 

Exercício. Conselheiros Presentes: CMG Carlos Marden, Reinaldo Angelini, Erica Cristina 

Santos Carvalho, Roberto Teller, José Edgard Laborde, Mauro Sammarco, Ivam Jardim e 

Wilk Aparecido de Santa Cruz. 

 

 

 
Dino Antunes Dias Batista 

PRESIDENTE 
 
 
 
 

Thiago Rodrigues Alves 
SECRETARIO EXECUTIVO EM EXERCÍCIO 


